

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 74Ek/1604/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120400503  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 01. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Hric  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2021:6120400503.2

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: Mesto Humenné, so sídlom Kukorelliho 1501/34, 066 01 Humenné, IČO: 00 323 021, proti povinnému: 1) S. F., H.. XX.XX.XXXX, C. A. XXXX/XX, XXX XX D., 2) S. F., H.. XX.XX.XXXX, C. XXX XX D., o vymozenie nepeňažného nároku a pohľadávky vo výške 1.324,52 EUR s príslušenstvom a trov exekúcie, vykonávanej súdnym exekútorom: JUDr. Michaela Zubaľ Burdová, so sídlom exekútorského úradu Štefánikova 18, 066 01 Humenné, IČO: 34 818 456, sp. zn. 419EX 533/20, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

### rozhodol:

Súd návrh povinného v 1) rade na zastavenie exekúcie zamieta.

### odôvodnenie:

1. Oprávnený podal dňa 19.10.2020 návrh na vykonanie exekúcie proti povinným na vymozenie nepeňažného nároku a pohľadávky vo výške 1.324,52 EUR s príslušenstvom a trov exekúcie na základe exekučných titulov - rozsudok Okresného súdu Humenné sp. zn. 9C/18/2018 zo dňa 25.10.2018 a uznesenie Okresného súdu Humenné sp. zn. 9C/18/2018 zo dňa 20.12.2018 (ďalej len „exekučný titul“).

2. Poverením zo dňa 28.10.2020 Okresný súd Banská Bystrica poveril vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Michaelu Zubaľ Burdovú, so sídlom exekútorského úradu Štefánikova 18, 066 01 Humenné, IČO: 34 818 456, ktorá ju vedie pod sp. zn. 419EX 533/20.

3. Povinný v 1) rade po doručení upovedomenia o začatí exekúcie podal dňa 23.11.2020 na Okresnom súde Humenné podanie označené ako „Odvolanie“. Dňa 10.12.2020 Okresný súd Humenné zaslal vyššie uvedené podanie Okresnému súdu Banská Bystrica. Z obsahu podania označeného ako „Odvolanie“ má exekučný súd za to, že povinný v 1) rade podal návrh na zastavenie exekúcie podľa § 61k zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov (ďalej len „Exekučný poriadok“). Súdny exekútor postúpil súdu vyjadrenie oprávneného k návrhu na zastavenie exekúcie zo dňa 07.01.2021.

4. Povinný v 1) rade v návrhu na zastavenie exekúcie uvádza, že byt, ktorý má povinný vypratať užíva 6 rokov a v živote povinného nastalo veľmi ťažké obdobie, nakoľko povinný v 2) rade bol vo výkone trestu odňatia slobody. Povinný v 1) rade priznáva, že za uvedené obdobie mu vznikol dlh vo výške 1.324,52 EUR. Byt od februára platí poriadne spolu s dlhom v splátkach. Povinný v 1) rade sa obracia na súd s prosbou o pomoc, nakoľko sa nachádza v ťažkej situácii.

5. Oprávnený vo vyjadrení zo dňa 07.01.2021 uviedol, že aktuálna dlžná čiastka povinného ku dňu 05.01.2021 predstavuje sumu vo výške 702,40 EUR. Oprávnený uviedol, že skutočnosti uvedené v podaní povinného neodôvodňujú postup, ktorý by viedol k zastaveniu exekúcie. S ohľadom na tvrdenú nepriaznivú situáciu povinnej je však možný odklad exekúcie o ktorý musí požiadať povinný, pričom lehota zo zákona činí najdlhšie tri mesiace. S ohľadom na vyššie uvedené oprávnený po doručení

žiadosti povinného na odklad exekúcie predmetnú žiadosť posúdi a písomne sa vyjadrí k pokračovaniu vo výkone exekúcie v hore uvedenom konaní v zmysle podaného návrhu na vykonanie exekúcie.

6. Podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak  
a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,  
b) exekučný titul bol zrušený,  
c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2),  
d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

7. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

8. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhol zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

9. Podľa § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne.

10. Súd uvádza, že preskúmal návrh povinného na zastavenie exekúcie v zmysle ustanovení Exekučného poriadku v platnom znení a taktiež sa oboznámil aj s vyjadrením oprávneného.

11. Exekučným titulom v tomto konaní sú právoplatné a vykonateľné rozhodnutia -rozsudok Okresného súdu Humenné sp. zn. 9C/18/2018 zo dňa 25.10.2018 a uznesenie Okresného súdu Humenné sp. zn. 9C/18/2018 zo dňa 20.12.2018. Nakoľko uvedené rozhodnutia sú spôsobilými exekučnými titulmi, exekučný súd je v tomto štádiu viazaný právoplatnými a vykonateľnými exekučnými titulmi.

12. Jedinou obranou povinného v 1) rade v návrhu na zastavenie exekúcie je jeho nemajetnosť. Súd k tvrdeniu povinného v 1) rade, že nemá iné bývanie a neostávajú mu finančné prostriedky na zaplatenie nájmu, uvádza že tvrdená nemajetnosť povinného nebráni oprávnenému domáhať sa vymoženía svojej pohľadávky v exekučnom konaní a skutočnosti týkajúce sa majetkových pomerov povinného sú predmetom zisťovania zo strany súdneho exekútora pričom nemajetnosť povinného musí byť v konaní riadne preukázaná. Tvrdenie samotného povinného o jeho nemajetnosti nie je dostačujúcim dôvodom na zastavenie exekúcie. Exekúciu z dôvodu nemajetnosti povinného zastavuje súdny exekútor, a to za splnenia podmienok uvedených v § 61n ods. 1 písm. d) Exekučného poriadku, v zmysle ktorého: exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ak pri exekúcii vedenej na majetok fyzickej osoby sa do piatich rokov od začatia exekúcie alebo od posledného zexekvovania majetku nepodarilo zistiť majetok alebo príjmy, ktoré by mohli byť postihnuté exekúciou a ktoré by stačili aspoň na úhradu trov exekútora.

13. Súd skúmal návrh na vykonanie exekúcie spolu s exekučnými titulmi a mal nesporne za preukázané, že ku dňu začatia exekúcie si povinný v 1) rade povinnosť uvedenú vo výrokoch exekučných titulov nesplnil. Z uvedeného vyplýva, že exekúcia a aj exekučné konanie sa teda začali dôvodne. Povinný v 1) rade vo svojom návrhu na zastavenie exekúcie nepreukázal žiadne skutočnosti odôvodňujúce právny záver o zániku vymáhaného nároku, o zrušení exekučného titulu, ani o skutočnostiach brániacich vymáhateľnosti exekučného titulu, pričom neexistuje ani dôvod zastavenia exekúcie podľa osobitného predpisu, súd podaný návrh na zastavenie exekúcie považuje za nedôvodný.

14. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, súd dospel k záveru, že tu nie je dôvod zastavenia exekúcie, a preto v súlade s citovaným ustanovením § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku, návrh povinného na zastavenie exekúcie zamietol.